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	V/v hướng dẫn quy trình, hồ sơ công nhận hộ nghèo, hộ cận nghèo và hộ thoát nghèo, thoát cận nghèo hàng năm 




Kính gửi: Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.

Thực hiện Khoản 2, Điều 10 Quyết định số 2511/QĐ-UBND ngày 13/7/2017 của UBND tỉnh Quy định về thực hiện Chính sách khuyến khích thoát nghèo bền vững, giai đoạn 2017-2021. Căn cứ Quy trình điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo hằng năm theo hướng dẫn của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội tại Thông tư số 17/2016/TT-BLĐTBXH ngày 28/6/2017 (sau đây gọi tắt là Thông tư số 17), Sở Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn Quy trình và hồ sơ thẩm định kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và công nhận, phê duyệt hộ thoát nghèo bền vững đủ điều kiện hưởng Chính sách khuyến khích thoát nghèo bền vững hằng năm theo quy định của UBND tỉnh tại Quyết định số 2511/QĐ-UBND như sau:


1. Quy trình thẩm định kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo

a) Quy trình thẩm định của cấp xã đối với các thôn, khối phố: 


Ban Chỉ đạo điều tra, rà soát hộ nghèo, cận nghèo của xã, phường, thị trấn kiểm tra quy trình điều tra, rà soát của các thôn, khối phố đảm bảo đủ, đúng các bước theo quy định tại khoản 1, khoản 2, khoản 3 và khoản 4 Điều 6 Thông tư số 17 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội (kèm theo hồ sơ minh chứng quy định tại Khoản 2 công văn này). Trường hợp, không đảm bảo quy trình, đề nghị thôn, khối phố thực hiện đầy đủ, đúng quy định nêu trên.


b) Quy trình thẩm định của cấp huyện đối với cấp xã:


Ban Chỉ đạo điều tra, rà soát hộ nghèo, cận nghèo huyện, thị xã, thành phố  kiểm tra quy trình điều tra, rà soát của các xã, phường, thị trấn theo đúng các bước quy định tại khoản 1, khoản 2, khoản 3, khoản 4 và khoản 5 Điều 6 Thông tư số 17 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội (kèm theo hồ sơ minh chứng quy định tại Khoản 2 công văn này). Trường hợp, không đảm bảo quy trình, có văn bản đề nghị UBND cấp xã thực hiện đầy đủ, đúng quy định nêu trên.


2. Hồ sơ thẩm định kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo 

a) Hồ sơ thẩm định hộ nghèo phát sinh, hộ cận nghèo phát sinh (hộ nghèo mới, cận nghèo mới, trong đó có hộ tái nghèo, tái cận nghèo).

- Phụ lục số 3a kèm theo Thông tư số 17 (Phiếu A): Danh sách hộ gia đình đăng ký tham gia và nhận dạng nhanh (có từ 02 chỉ tiêu trở xuống trong tổng số 09 chỉ tiêu của Phiếu A).
- Phụ lục số 2c kèm theo Thông tư số 17: Danh sách hộ gia đình có khả năng rơi xuống nghèo, cận nghèo.

- Phụ lục số 3b (Phiếu B) kèm theo Thông tư số 17, gồm: PL3b.0. Phiếu rà soát xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo khu vực đô thị và PL3b.3. Phiếu rà soát xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo khu vực nông thôn thuộc Vùng Bắc Trung Bộ và duyên hải miền Trung.


b) Hồ sơ thẩm định công nhận hộ thoát nghèo, hộ thoát cận nghèo

- Phụ lục số 2d kèm theo Thông tư số 17: Danh sách hộ gia đình có khả năng thoát nghèo, thoát cận nghèo.

- Phụ lục số 3b (Phiếu B) kèm theo Thông tư số 17, gồm: PL3b.0. Phiếu rà soát xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo khu vực đô thị và PL3b.3. Phiếu rà soát xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo khu vực nông thôn thuộc Vùng Bắc Trung Bộ và duyên hải miền Trung.

Đối với những hộ thoát nghèo bền vững, đủ điều kiện hưởng chính sách khuyến khích thoát nghèo bền vững theo quy định tại Quyết định số 2511/QĐ-UBND, hồ sơ thẩm tra còn có Đơn đăng ký cam kết thoát nghèo, thoát cận nghèo bền vững theo mẫu quy định tại Công văn số 951/LĐTBXH-BTXH ngày 03/7/2017 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội.
c) Đối với hộ nghèo cũ, hộ cận nghèo cũ
Phụ lục số 3b (Phiếu B) kèm theo Thông tư số 17, gồm: PL3b.0. Phiếu rà soát xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo khu vực đô thị và PL3b.3. Phiếu rà soát xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo khu vực nông thôn thuộc Vùng Bắc Trung Bộ và duyên hải miền Trung.

d) Ngoài ra, hồ sơ thẩm định của các đối tượng được hướng dẫn tại điểm a,  b, c khoản 2 Công văn này còn có thêm:

- Văn bản thẩm định của UBND cấp huyện;
 - Biên bản họp dân thống nhất kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo theo Phụ lục số 2đ kèm theo Thông tư số 17 .

3. Quyết định công nhận hộ thoát nghèo bền vững, đủ điều kiện hưởng chính sách khuyến khích thoát nghèo bền vững theo quy định tại Quyết định số 2511/QĐ-UBND

a) Trên cơ sở danh sách hộ thoát nghèo, thoát cận nghèo trên địa bàn, UBND xã, phường, thị trấn ban hành Quyết định công nhận từng hộ thoát nghèo bền vững, đủ điều kiện hưởng chính sách khuyến khích thoát nghèo bền vững theo quy định tại Quyết định số 2511/QĐ-UBND để làm cơ sở thực hiện các chính sách khuyến khích.
b) Căn cứ Quyết định công nhận hộ thoát nghèo bền vững của các xã, phường, thị trấn, phòng Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp, trình UBND huyện, thị xã, thành phố phê duyệt số lượng, kèm theo danh sách hộ thoát nghèo bền vững trên địa bàn huyện, thị, thành phố, gửi Sở Lao động -Thương binh và Xã hội để tổng hợp, báo cáo HĐND và UBND tỉnh; đồng thời, lập dự toán kinh phí thực hiện, trình UBND tỉnh quyết định phân bổ ngân sách thực hiện chính sách khuyến khích thoát nghèo bền vững theo Nghị quyết số 13/2017/NQ-HĐND ngày 19/4/2017 của HĐND tỉnh.
Trên đây là hướng dẫn Quy trình và hồ sơ thẩm định kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và công nhận, phê duyệt hộ thoát nghèo bền vững đủ điều kiện hưởng Chính sách khuyến khích thoát nghèo bền vững hằng năm theo quy định của UBND tỉnh tại Quyết định số 2511/QĐ-UBND. Đề nghị UBND các huyện, thị xã và thành phố căn cứ chỉ đạo thực hiện. Quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị báo cáo về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để phối hợp, hướng dẫn thực hiện./.
	Nơi nhận:



- Như trên;

- HĐND, UBND tỉnh (báo cáo);

- Thành viên BCĐ các Chương trình MTQG tỉnh;

- Phòng LĐTBXH các huyện, TX, TP (tham mưu thực hiện);
- Cục Thống kê tỉnh;
- Lãnh đạo Sở (Q-office);

- Lưu: VT, BTXH, VPGN.
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